

## 外婆的缝纫机

□萧县龙城镇梅村小学六(2)班 纵 研

我家有一台缝纫机，小时候好奇心极强的我看到了这台有些生锈的机器。心想：这台机器怎么用？趁妈妈不在家时，我常常会把机器打开，把脚放在踏板上轻轻踩动，好玩极了。为此我没少挨批。

前几天，我穿了一件新衣服，它是阿姨送的一件白色衬衫，我故意在妈妈面前炫耀，妈妈说：“这衣服真漂亮，我小时候可穿不起这样的衣服。”

我更骄傲了：“那你穿什么样的衣服呀？”

妈妈从屋里拿出一件灰黑色的旧衣服，袖口和衣领用白布补了又补。妈妈说：“我小时候家里很穷，吃不上，穿不暖。你姥姥的衣服旧了就剪开，量好尺码改小了给我穿。你姥姥那时候可是镇上小有名气的裁缝，别人请她做衣服，剩下的布头就用那台缝纫机给我做衣服。可见我穿的衣服五颜六色，五花八门。不过因为有新衣服穿我还成了小伙伴羡慕的对象。”妈妈说这件衣服是她小时候最爱穿的。

听了妈妈的话我沉默了。我终于明白妈妈为什么一直保留着这台缝纫机，为什么不让我摆弄。原来这台缝纫机里有妈妈美好的回忆，也藏着姥姥对妈妈的爱。

指导老师 胡 莉

## 花溪谷之行

□岳西县中洲小学五(2)班 王思杰

我坐上大巴车，这辆车将会载着我们去安庆的花溪谷游玩，想想还有点小激动。

到了花溪谷，首先映入眼帘的是成千上万只风车，它们几十只串在一根线上。五颜六色的风车，像一幅美丽的图画，让人陶醉其中。行走在这风车之间，听风车转动的声音，看风车转动的样子，简直是一场视觉与听觉的盛宴。

走过风车隧道，用一把把花伞搭成的凉棚出现在眼前。穿梭在这些花伞中间，仿佛回到古代，浓厚的书香弥漫开来。继续向前看，是栽种在田野里的一眼望不到边的鲜花，有天鹅绒紫薇、千日红、芝樱、薰衣草、向日葵、玫瑰、草花，还有许多叫不出名字的花儿。

我钟爱的是那片紫色的花田——薰衣草。它没有华丽的外表，但棵棵簇拥在一起，特别好看，阳光下，似一幅流光溢彩的画页。一阵微风轻轻掠过，淡淡的香味迎面扑来，沁人心脾。走在花中，仿佛进入神秘仙境，如童话般美妙。

瞧！那边是竞相开放的向日葵，笔直笔直的，显得生机勃勃。在我心中，向日葵是顽强品格的象征，无论怎样恶劣的环境，他总能迎难而上，追寻阳光不屈生长。看着这黄色的向日葵，我不禁想起梵高的著作《向日葵》，陶醉其中，不能自拔。

“哇，好美！”我循着声音望去，是大片的玫瑰。它红得那么艳丽，像血染的一样，一朵挨着一朵，你挤我，我挤你，密不透风。此时此刻，我真想在这花丛中翩翩起舞，仿佛是一位仙子。

花溪谷，你是那么的美，那般吸引人。流连其中，连我自己也变成美的了。

指导老师 王艳琴

## 猜猜她是谁

□淮北市淮纺路小学三(4)班 郑雨涵

她有一双水汪汪的眼睛，一对弯弯的眉毛，白白的皮肤，圆圆的小脸蛋，樱桃小嘴唇，有滑溜溜的刘海。她总爱扎着一个马尾，头发像细细的柳枝一样垂下来。她今年已经快九岁了。

她很爱笑。平时，只要你一看到她，她就会对你微笑，她给人一种很文静，很可爱的感觉。

她喜欢跳绳。每次跳的时候，我给她数数，我根本数不好，因为她跳得太快了。

她也很爱看书。有一次，我去找她玩，但她就坐在位子上认认真真地看书，直到我走以后她才知道。事后，她感到很抱歉，然后她就找我道歉。其实我并没有在乎那件事，我想她觉得很不好意思才给我道歉吧，当时我说没事，没关系的。

我喜欢她这一点，值得我学习。

同学们，说到这里，你们应该猜得出她是谁了吧？

指导老师 关 磊

## 找秋天

□安庆市华中路第二小学一(3)班 苏星睿

秋天在哪里？

爷爷告诉我：“秋天就在公园里。桂花飘香，秋菊斗艳，银杏叶金黄，像一只翩翩起舞的蝴蝶从树上落下。”

秋天在哪里？

奶奶告诉我：“秋天就在田野里。秋风吹过稻田，吹黄了稻子，金灿灿的稻谷笑弯了腰，农民伯伯感受着丰收的喜悦。”

秋天在哪里？

爸爸告诉我：“秋天就在果园里。苹果又红又大，石榴咧开小嘴，桔子黄澄澄，像个小灯笼，正等着我们去采摘呢！”

秋天在哪里？

妈妈告诉我：“秋天就在雁群里。蓝蓝的天空，一群大雁往南飞，一会儿排成‘人’字，一会儿排成‘一’字，真有趣！”

秋天在哪里？

我告诉自己：“秋天也在我们小朋友的眼睛里，它五彩缤纷，硕果累累，我要用画笔去描绘……”

我爱秋天！

指导老师 吴 奕

## 门前的那棵树

□合肥市乐农新村小学六(6)班 钱羽扬

我家门前有棵臭椿树，已经有好几十年了。

这棵树早在我出生之前就种了。每年冬去春来，它都比其它树迟约一个月的时间生叶。每到夏天，它的叶子是那样的茂密，在阳光的照耀下，叶子上散发出耀眼的光芒。随着天气的变化，树叶渐渐发黄，每当金风拂过，伴随着“沙沙”的响声，一些树叶飘落下来，似一群蝴蝶在空中翩翩起舞。当刺骨的寒风扫过大地时，雪花纷飞，树上堆满了厚厚的积雪，煞是好看。

可是，去年夏天，这棵树“生病”了。不知从哪儿飞来一大群虫子，爬满了这棵树，而且总是往下滴粘液，弄得树下狼藉，路人都避之不及。今年春天，它还像往常一样迟迟没有生叶。到了夏天，它的树干依然光秃秃的，我有点急了，天天观察它，希望它能长出叶子，哪怕露个芽也好。可一天天过去了，它仍然没有任何变化。爸爸说，它已经死了！我不信，这么强壮高大的树，怎么可能说死就死呢？每天上学路过，我都会抬头仰望它，在心中默默祈祷，希望看到奇迹。就在夏日的暴雨后，大树的一个主枝折断倒在地上，仅有几个枝干还高高悬着。人们担心它危险，小区管理部门决定砍掉它……

一棵伴我成长的树，一棵带给我无尽回忆的树，就这样在我的生活中消失了。现在，留在我眼前的只剩这个树桩，我默默地站立良久，爸爸拍了拍我，我才回过神来，跟着爸爸回家去了。

指导老师 陈桂玲